

## 17+1朋友圈 首届中国-中东欧国家博览会



国务院新闻办公室  
THE STATE COUNCIL INFORMATION OFFICE, P.R.C.

# 国新办召开新闻发布会 首届中国-中东欧博览会 6月8日至12日在宁波举办 胡春华副总理将出席博览会并作主旨演讲

### 升格为国家级,规模为历届之最

升格为国家级的中国-中东欧博览会,相比往年呈现出开放特色更加鲜明、活动内容更加务实、参与范围更加广泛的特点。

本届博览会突出全方位开放的要求,邀请2000多位境外嘉宾,围绕“一带一路”建设、优化营商环境、国际投资合作等热点问题进行探讨交流,规模为历届之最。

活动内容方面,充分发挥中国和中东欧国家的互补优势,坚持进口和出口、走出去和引进来、经贸合作和人文交流“三个结合”,突出经贸合作重点,强化进口和走出去特色,安排了中国-中东欧国家合作论坛、投资合作洽谈会、外资企业圆桌会议等20多场经贸活动,设置了总面积11万平方米的展览,采购商和投资商参会人数均较往年增加。

组委会将搭建好共商共建共享的“大舞台”,与中东欧国家、有关部委、兄弟省市和相关机构共同唱好博览会这场“大合唱”。斯洛伐克和立陶宛两个主宾国,以及商务部、海关总署、市场监管总局、全国友协等部委将与我们共同举办10多场重要活动,主题省吉林省将举办多场推介活动,北京、江苏等7个省市的城市、园区以及企业也将参加相关展览和活动。

据了解,本次博览会将安排“会议论坛、经贸洽谈、贸易展览、人文交流”等四个板块的活动,具体包括会议论坛4项、经贸洽谈7项、贸易展览6项、人文交流1项。

### 推出跨境电商中东欧国家拓市行动

中国-中东欧国家合作之所以能保持蓬勃发展的生机和活力,基础在于经贸合作的不断发展。2018年,中国与中东欧16国贸易额为822亿美元,较2011年增长55.4%。宁波2018年与中东欧国家贸易额占全国比重达到4.5%,在各省市中占比位居前列。

值得一提的是,宁波作为全国跨境电商综试区,在借助跨境电商扩大双边贸易往来方面做出了不少探索。今年1月至4月,中东欧跨境电商验放单量43.7万单,货值5118.4万元,同比增长126.6%,发展潜力巨大。

今年博览会期间,宁波将推出“跨境电商中东欧国家拓市行动”,发布促进跨境电商发展政策,举行产业链双向推介、中东欧商品体验洽谈等系列活动,加快推动双方跨境合作进程。同时推进中国(宁波)-拉脱维亚跨境电子商务港湾建设,为双方企业提供物流仓储、口岸清关、金融等一站式服务。5月20日,首批通过宁波中基惠通跨境电商平台的拉脱维亚矿物漆已从里加港启程。同样在5月,宁波市相关企业与匈牙利邮政方签署了中国-中东欧(宁波-布达佩斯)数字贸易跨境电商平台合作协议,将致力开展跨境电子商务物流通道建设,届时双方的跨境物流将更加通畅、便捷和高效。另外,宁波还在线上加快建立健全中东欧商品的国内分销体系,线下充分发挥已开设的23个中东欧国家商品常年馆和西安、成都等33个直销中心的作用,线上将在网易考拉等国内知名平台上开设中东欧商品联合馆和旗舰店,加快推动中东欧商品辐射全国。

记者 王伟 文/摄

昨天下午,国务院新闻办公室举行中国与中东欧国家经贸合作暨首届中国-中东欧博览会新闻发布会,商务部部长助理李成钢、浙江省副省长朱从玖、宁波市副市长李关定出席,并答中外记者问。

李成钢在发布会上介绍,经党中央、国务院批准,今年,中国-中东欧国家博览会暨国际消费品博览会升级成为国家级展会,这也是目前唯一聚焦中国-中东欧国家合作的国家级展会。本届博览会将于6月8日至12日在宁波举办,主题为“深化开放合作,携手互利共赢”,主宾国为斯洛伐克和立陶宛。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华将出席博览会并在中国-中东欧国家合作论坛作主旨演讲。



## 地铁来了,游客到了 梁祝文化小镇承包你的“这一站幸福”



图为2014年“温馨地铁,相约梁祝”公益集体婚礼现场

本报讯(记者 谢舒奕)2019年5月30日是宁波轨道交通1号线开通5周年的日子,我市18对夫妻由此迎来了5周年结婚纪念日!不少宁波人也记得,作为宁波首条地铁线路,1号线试运营期间,一批参与轨道交通建设的新人们选择乘坐这趟列车,从福明站启程到达梁祝公园站,在“梁祝”的见证下,举行一场浪漫的草坪集体婚礼。

自彼时起,这趟飞驰的列车便被深深打上了“爱情”的烙印。“地铁1号线开通后免去了换乘多趟公交车的舟车劳顿,游览梁祝文化园变得方便许多,经常过来走走!”近日,其中一对新人小张带着妻子故地重游。他感慨称,梁祝文化园里亭台楼阁,倚栏水榭,江南园林风情溢于言表;一走纵贯园区的“十八相送之路”的小桥,更能感悟爱情的真谛。

宁波作为梁祝故事的发祥地,有着深厚的文化积淀。而作为全国首个梁祝爱情文化主题公园,梁祝文化园是梁祝文化产业园(以下简称“梁祝文化小镇”)的重要组成部分,目前是国家4A级风景名胜区。

该文化小镇由宁波联合集团股份有限公司投资,由宁波梁祝文化产业园开发有限公司开发建设,除了梁祝文化园,还将重点运营梁祝天地主题商业街区、打造梁祝精品酒店两大子项目。

不难看出,这个集爱情产业、文化、旅游“三位一体”,同时与生产、生活、生态融合发展的爱情特色小镇正在逐渐融入市民游客的“生活圈”。其中,梁祝文化园每年吸引游客数较地铁开通前有大幅提升;梁祝天地婚庆主题商业街区引入众多首次进入宁波的大型特色婚庆文化文创类企业;园区内婚纱摄影内景基地以及50亩花海,年拍摄新人量可达3万对。

梁祝文化小镇的市场前景受到业界看好。除了婚庆上下游行业之外,近年来吸引了大量宁波文化类企业入驻,积极打造文化创意产业园区。2018年起,梁祝文化小镇正式启动了梁祝文创项目,着力打造梁祝品牌文化创意产品,意在通过梁祝文化IP的全方位挖掘及打造,将梁祝这张宁波爱情城市名片更好的展现给甬城人民。

随着未来地铁3号线的开通,甬城的地铁版图进一步扩大,梁祝文化小镇也在加紧布局,据有关负责人介绍,“梁祝精品酒店的建设正在紧锣密鼓的施工中,将以梁祝爱情文化为主题,具备婚庆、会议、休闲等功能,为产业园提供配套服务的同时,还能吸引休闲度假客流。”

### 梁祝文化小镇

LIANGZHU CULTURAL TOWN

梁祝站地铁口·瞬息融城

# 享地铁 遇梁缘

梁祝天地 全城火热招商中

4A级梁祝文化园 文化名片活力蜕变

招商热线 0574 88005238 招商地址: 宁波/海曙/高桥/梁祝文化产业园